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Rakouští studenti demonstrovali nejen proti školnému
Studenti vysokých a středních škol i mladí levicoví aktivisté dnes ve Vídni a Štýrském Hradci uspořádali další
demonstrace namířené proti programu nové rakouské vlády velké koalice v čele se sociálnědemokratickým kancléřem
Alfredem Gusenbauerem. Necelá tisícovka mladých lidí vyzbrojených transparenty, ampliony, píšťalkami a hlavně
silnými hlasivkami táhla odpoledne městem od budovy rakouského ministerstva školství před budovu úřadu rakouského
kancléře na náměstí Ballhausplatz. Ještě větší studentská demonstrace se uskutečnila ve Štýrském Hradci. Účast na
obou protestech přesto nenaplnila očekávání organizátorů.
"Gusenbauer Bildungsklauer (Gusenbauer - zloděj vzdělání)" a "Sozialdemokraten wollen verraten" (Sociální demokraté
chtějí zradit) křičeli vytrvale vysokoškolští studenti, které do ulic přivedla organizace rakouských vysokoškoláků (ÖH).
Studentům i nadále nejvíce vadí, že vláda složená ze sociálních demokratů (SPÖ) a lidovců (ÖVP) nehodlá zrušit
školné ve výši 363 eur za semestr, ačkoli si to loni sociálnědemokratická strana vytkla jako jedno ze svých hlavních
předvolebních hesel.
Spolupředsedkyně ÖH Barbara Blahová, která před pár dny na protest proti politice SPÖ vystoupila ze strany, dnes ČTK
řekla, že studenti v úplné zrušení školného během následujícího volebního období už nevěří. "Víme, že je to utopie,
ale chceme dosáhnout alespoň co největšího rozšíření počtu stipendií a zmírnění kritérií pro osvobození od placení
školného," vysvětlila.
Mezi demonstranty dnes byli vidět také středoškoláci a zástupci krajně levicových skupin, včetně komunistické mládeže,
ale celá akce proběhla pokojně. Rakouské studenty rovněž podpořili zahraniční stipendisté, jejichž zástupci z Německa,
Velké Británie, Nizozemska, Chorvatska či Estonska na úvod demonstrace tlumočili sympatie svým rakouským kolegům.
Průvod, jenž na zhruba půl hodiny zablokoval část vídeňské okružní třídy Ring, se zastavil až před budovou kancléřství. V
seznamu požadavků, jež tu na závěr demonstrace přečetla zástupkyně ÖH, nechyběly ani body jako zkrácení maximální
pracovní doby, zrovnoprávnění svazků homosexuálů nebo uvolnění azylového zákona.
Ve Štýrském Hradci se demonstrace konala současně s manifestačním průvodem v hlavním městě, tedy od 14:00 do
pozdního podvečera. Zhruba 2500 studentů se přesunulo od budovy univerzity na hlavní náměstí před radnicí druhého
největšího města Rakouska. "Gusi musí pryč" a "Dodržte sliby" skandovali jihorakouští vysokoškoláci.
Minulý týden ve čtvrtek jmenování Gusenbauerovy vlády provázela ve Vídni více než dvoutisícová demonstrace. Nižší
účast na dnešním protestu lze zřejmě přičíst i skutečnosti, že univerzitní studenti mají zkouškové období. Například
student politologie Martin Krenbauer a posluchačka dějin Barbara Mithlingerová z Vídeňské univerzity se ve čtvrtek
demonstrace zúčastnili, dnešek ale strávili v univerzitní knihovně.
I oni však zastávají názor, že Gusenbauerův plán umožnit vysokoškolákům osvobození od školného pod podmínkou
prokázání 60 hodin veřejně prospěšných služeb za semestr, je nesmyslný. "Sociálně slabí jsou od školného osvobozeni
už dnes a synci z bohatých rodin přece pracovat nebudou," řekl ČTK Krenbauer, jenž studuje už šestým rokem. "A
chystaný systém bude extrémně administrativně náročný," doplňuje dvaadvacetiletá historička.
Sám Gusenbauer v úterý v parlamentu vyjádřil ochotu veřejně prospěšné práce vykonávat formou doučování na některé
z vídeňských základních škol jednou týdně. Rakouská média už spekulují, o které předměty by šlo - jako absolventovi
studií politologie a filozofie by však Gusenbauerovi asi nejlépe "sedla" občanská nauka. Jako politik však potřebuje k
vystupování na veřejných školách zvláštní povolení školského úřadu.
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